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表三 [Q1] 請問你本身傾向贊成定反對立法制定最低工資？# 

 

2009 2010 

頻數 百分比  
(基數=506) 頻數 百分比  

(基數=507) 
非常贊成 74 } 225 14.6% } 44.5% 104 } 285 20.5%* } 56.2%** 
幾贊成 151 29.8% 181 35.7%* 
一半半／中立 75 14.8% 72 14.2% 
幾反對 120 } 176 23.7% } 34.8% 78 } 122 15.4%** } 24.1%** 
非常反對 56 11.1% 44 8.7% 
唔知／難講／無意見 30  28 5.5% 

合計 506 100.0% 507 100.0% 
* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
# 2009 年題目為「就政府應否立法制定最低工資的問題，社會上唔同人有唔同意見。請問你傾向贊成定
反對立法制定最低工資？」 
 
表四 [Q2] 你估計最低工資定喺以下邊個水平，你公司會開始需要採取措施去節省成

本，包括裁員或改請工作能力較強既員工等措施？【順序讀出首 7項答案，只選 1項】 
 2009 2010 

頻數 
百分比 
(基數
=504) 

頻數 
百分比 
(基數
=507) 

在下列工資水平需要採取措施去節省成本 293 58.1% 341 67.3%**
-時薪 22元，即月薪約 4,500元 21 4.2% 6 1.2%**
-時薪 24元，即月薪約 5,000元 35 6.9% 12 2.4%**
-時薪 26元，即月薪約 5,500元 33 6.5% 24 4.7%
-時薪 28元，即月薪約 5,800元 36 7.1% 55 10.8%*
-時薪 30元，即月薪約 6,200元 67 13.3% 79 15.6%
-時薪 32元，即月薪約 6,500元 36 7.1% 29 5.7%
-時薪 33元，即月薪約 6,900元或以上 65 12.9% 136 26.8%**

    
不會單考慮工資水平來決定 76 15.1% 60 11.8% 
不需要採取措施 97 19.2% 72 14.2%* 
唔知／難講／視乎情況 38 7.5% 34 6.7% 

合計 504 100.0% 507 100.0% 
缺數 2 0  

    
平均數 28.8元 (時薪) 30.4元 (時薪)** 
標準誤差 0.22元 0.15元 

基數 (撇除回答「不會單考慮工資水平來決
定」、「不需要採取措施」

或「唔知／難講／視乎情況」者)
293 341 

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
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表五 [Q3]  [只問有回答最低工資水平者，次樣本為 341人] 如果最低工資真係定喺你

剛才講既水平，你估計你公司大約需要裁減幾多個員工？ 
 2009 2010 
 

頻數 
百分比 
(基數
=290) 

頻數 
百分比

(基數
=341) 

1個 11 3.8% 21 6.2% 
2個 20 6.9% 18 5.3% 
3-5個 11 3.8% 5 1.5% 
6個或以上 7 2.4% 4 1.2% 
不會考慮裁員 229 79.0% 268 78.6% 
唔知／難講／視乎情況 12 4.1% 25 7.3% 

合計 290 100.0% 341 100.0%
缺數 3  0  

    
平均數 3.5個員工 3.2個員工 
標準誤差 0.57 1.04 

基數 (撇除回答「不會考慮裁員」
或「唔知／難講／視乎情況」者) 49 48 

 
 
表六 [Q4]  [只問有回答最低工資水平者，次樣本為 340人] 咁改請工作能力較強既員
工呢？你估計你公司大約需要改請幾多個員工？ 
 2009 2010 
 

頻數 
百分比 
(基數
=290) 

頻數 
百分比

(基數
=340) 

1個 40 13.8% 34 10.0% 
2個 54 18.6% 25 7.4%**
3-5個 25 8.6% 21 6.2% 
6個或以上 5 1.7% 6 1.8% 
不會考慮改請工作能力較強既員工 140 48.3% 205 60.3%**
唔知／難講／視乎情況 26 9.0% 49 14.4%*

合計 290 100.0% 340 100.0%
缺數 3  1  

    
平均數 2.3個員工 2.6個員工 
標準誤差 0.15 0.24 

基數 (撇除回答「不會考慮改請工作能力
較強既員工」或「唔知／難講／視乎情況」者) 124 86 

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
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表七 [Q5]  有意見認為，殘疾人士應該享有另一套與一般人唔同既薪酬標準，請問你
傾向贊成定反對呢個建議？# 
 

 2009 2010 

 
頻數 百分比  

(基數=504) 頻數 百分比  
(基數=507) 

非常贊成 69 } 249 13.7% } 49.4% 102 } 277 20.1%** } 54.6% 
幾贊成 180 35.7% 175 34.5% 
一半半／中立 40 7.9% 45 8.9% 
幾反對 137 } 184 27.2% } 36.5% 107 } 155 21.1%* } 30.6%*
非常反對 47 9.3% 48 9.5% 
         
唔知／難講／無意見 31 6.2% 30 5.9% 

合計  504 100.0% 507 100.0% 
缺數 2 0  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
** 跟上次調查相關數字比較於 p<0.01水平下有顯著差異。 
# 2009年題目為「有意見認為，若果實行最低工資，殘疾人士應該享有另一套與一般人唔同既薪酬標準，
請問你傾向贊成定反對呢個建議？」 
 
 
 
表八 [Q6] 又有意見認為，當政府為殘疾人士訂立最低工資水平既時候，可以派專人到
佢地工作地點實地視察，並個別審核每宗個案既工資水平。請問你傾向贊成定反對呢個

建議？  
 

 2009 2010 

 
頻數 百分比  

(基數=504) 頻數 百分比  
(基數=507) 

非常贊成 56 } 257 11.1% } 51.0% 65 } 287 12.8% } 56.6% 
幾贊成 201 39.9% 222 43.8% 
一半半／中立 24 4.8% 33 6.5% 
幾反對 120 } 189 23.8% } 37.5% 106 } 157 20.9% } 31.0%*
非常反對 69 13.7% 51 10.1% 
         
唔知／難講／無意見 34 6.7% 30 5.9% 

合計  504 100.0% 507 100.0% 
缺數 2 0  

* 跟上次調查相關數字比較於 p<0.05水平下有顯著差異。 
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表九 [Q7] 再有意見認為，政府應該為無工作經驗及年紀在二十出頭或以下既年青人，
另外訂立一個專為佢地而設，但薪酬較低既最低工資水平，以保障佢地既就業機會。你

又傾向贊成定反對呢個建議? 
 

 2009 2010 

 
頻數 百分比  

(基數=503) 頻數 百分比  
(基數=507) 

非常贊成 64 } 227 12.7% } 45.1% 73 } 220 14.4% } 43.4% 
幾贊成  163 32.4% 147 29.0% 
一半半／中立 27 5.4% 29 5.7% 
幾反對 146 } 225 29.0% } 44.7% 162 } 238 32.0% } 46.9% 
非常反對 79 15.7% 76 15.0% 
         
唔知／難講／無意見 24 4.8% 20 3.9% 

合計  503 100.0% 507 100.0% 
缺數 3 0  


